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ORDINE DEGLI INGEGNERI DELLA PROVINCIA DI MILANO 

VERBALE DELLA RIUNIONE DI CONSIGLIO 

DEL 29 LUGLIO 2015 

N.16/15 

DEFINITIVO 

Il Consiglio si è riunito in sede – Via Pergolesi 25 alle ore 18.15 di mercoledì 29 luglio 2015 per 

discutere il seguente 

ordine del giorno: 

1. Approvazione verbale n.15/15 del 22.07.2015;  

2. Movimento iscritti – aggiornamento quote insolute: decisioni conseguenti-(Franchi); 

3. Comunicazioni del Presidente; 

4. Commento sui due pareri forniti dall’avv. Beretta; 

5. Procedura per l’acquisizione del servizio di Pubbliche Relazioni e Comunicazione-(Giuliani); 

6. Dati necessari per l’aggiustamento budget 2015 (settembre) e bilancio di previsione 2016-

(Mariani); 

7. Adempimenti ANAC-(Mariani); 

8. Parcella Ing. .. OMISSIS ..: ricorso al nostro parere di congruità-(Rainero); 

9. Nomina Consiglieri supplenti Consiglio di Disciplina; 

10. Qing - Delibera di certificazione per n.4 ingegneri; 

11. Varie ed eventuali. 

Presenti: Aprea, Baretich, Battistoni, Calzolari, Fagioli, Finzi, Franchi, Giuliani, Luraschi, Mariani, 

Parlante. 

Assenti giustificati: Bianchi, Caleca, Minotti. 
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Presiede Calzolari – Segretario Franchi. 

PUNTO 1 – APPROVAZIONE VERBALE N.15/15 DEL 22.07.2015 

Il verbale n.15/15 del 22.07.2015 viene approvato con alcune precisazioni al punto 3 e al punto 11. 

Il Consiglio approva. 

PUNTO 2 – MOVIMENTO DEGLI ISCRITTI – AGGIORNAMENTO QUOTE INSOLUTE: DECISIONI 

CONSEGUENTI – (FRANCHI) 

Nuovi iscritti: n.3; trasferiti da altri Ordini: n.2;        tot.+5 

cancellazioni: per dimissioni: n.5; deceduti: n.2.      tot.-7 

Il Consigliere Segretario relaziona inoltre sulle seguenti posizioni: 

1) Ing. .. OMISSIS ... Non è in regola con la quota 2015 (€125,00). In data 25 luglio u.s., ricevuto il 

MAV di sollecito, la figlia ha inviato una mail nella quale comunica che l’ingegnere si trova in 

uno stato di grave malattia (declino cognitivo grave) e quindi incapace di svolgere qualsiasi tipo 

di lavoro.  

In merito all’iscrizione ritiene opportuno comunicare che debba immediatamente cessare e che nessuno 

ottempererà al pagamento del bollettino annuale. 

Il Consiglio, accoglie le dimissioni, rinunciando al credito della quota dell’anno in corso. 

  

2) Ing. .. OMISSIS ... Moroso delle quote del 2013-2014 e 2015 per un totale di € 370,00. 

Non riuscendo mai a rintracciarlo, in data 20 luglio u.s. abbiamo consegnato una raccomandata 

a mano alla portineria della residenza, con preghiera di essere contatti. 

Siamo stati contattati telefonicamente dalla moglie: l’ingegnere dal 2013 ha avuto molti ricoveri 

ospedalieri ed è affetto dal morbo di Alzaheimer. Abbiamo inviato via mail alla signora le 

coordinate bancarie per pagare le quote ed il modulo per le dimissioni. Questa mattina 
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l’ingegnere si è presentato nei nostri uffici, accompagnato dalla moglie e ha presentato lettera di 

dimissioni, accompagna te da una copia del referto ospedaliero,  ma non ha saldato il pregresso 

per le motivazioni sopra esposte. 

Il Consiglio, accoglie le dimissioni e rinuncia al credito di € 370,00. 

Con queste due ulteriori cancellazioni, i dimissionari salgono a 7. 

Il bilancio si chiude in passivo di 4 iscritti. 

Pertanto il totale degli iscritti a tutt’oggi è di n.11.978 (di cui n.272 per la sez.B) + 1 Società tra 

professionisti). 

(entra Aprea). 

PUNTO 3 – COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE 

- Assemblea di Presidenti a Caserta il 27.05.2015 : il presidente dell’Ordine di Cremona, 

Faciocchi, ha redatto un verbale della riunione a beneficio degli Ordini lombardi. Franchi ne 

manderà copia a tutti i Consiglieri. 

- CROIL – nella riunione del Consiglio della Consulta, tenuta nella nostra sede il 28 u.s., si è 

proceduto alla nomina del nuovo Presidente a seguito della rimessione del mandato di Marco 

Belardi. All’unanimità è stato eletto l’ ing. Augusto Allegrini Presidente dell’Ordine Ingegneri di 

Pavia. Il Consiglio formula l’augurio di buon lavoro. 

(è presente Luigi Rainero) 

PUNTO 4 – COMMENTO SU DUE PARERI FORNITI DALL’AVV. BERETTA 

1. Incompatibilità: il parere è pervenuto ieri ed è stato inviato, sempre ieri, a tutti i Consiglieri. Tra 

la carica di consigliere dell’Ordine e quella, contemporanea, di consigliere del c.d.a. della 

Fondazione dell’Ordine (tra l’altro prevista espressamente dallo Statuto) non sussiste 

incompatibilità, anche alla luce delle recenti disposizioni di legge sulla trasparenza(ANAC). 
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2. Affidamenti: ha ritenuto il quesito postogli molto articolato ed ha bisogno ancora di alcuni giorni 

per rispondere puntualmente: sarà pronto entro venerdì 31 c.m. 

PUNTO 5 – PROCEDURA PER L’ACQUISIZIONE DEL SERVIZIO DI PUBBLICHE RELAZIONI E 

COMUNICAZIONE – (GIULIANI) 

Il Tesoriere Giuliani spiega la procedura per le gare di l’affidamento dei servizi in argomento. Illustra poi 

una bozza di delibera che il Consiglio dovrà prendere. 

Atteso che tale delibera può anche essere presa nel primo Consiglio di settembre (il giorno 9) si decide 

di attendere il parere chiesto all’avv. Beretta sugli affidamenti di servizi da parte degli Enti pubblici.. 

PUNTO 11 – VARIE ED EVENTUALI 

Giuliani, sul tema dei morosi delle quote annuali, è del parere che per il 2016 si dovrà cambiare metodo 

di riscossione. Cita l’esempio dell’Ordine di Trento e di altri Ordini, che si affidano ad agenzie 

specializzate in riscossioni di imposte e tasse. Tra queste, anche Equitalia che recentemente ha siglato 

una Convenzione con il CNI. Dovremmo informarci per tempo su questi sistemi di riscossione. 

Calzolari ritiene prioritario snellire il lavoro interno dei nostri uffici. 

PUNTO 7 – ADEMPIMENTI ANAC – (MARIANI) 

Mariani rileva carenze nella sezione “Ordine Trasparente” del sito istituzionale, nonostante il pesante 

investimento in consulenze. Rainero e Giuliani spiegano che  le carenze sono dovute in parte ad 

omissioni del personale dell'Ordine, in parte al fatto che si è dovuto fare riscrivere il contratto dal 

consulente in quanto non rispettava le specifiche ANAC. I problemi dovrebbero essere risolti in tempi 

brevi. 

PUNTO 6 - DATI NECESSARI PER L'AGGIUSTAMENTO BUDGET 2015 E BILANCIO DI 

PREVISIONE 2016. 

Mariani evidenzia problemi di tempestività ed accuratezza dei dati relativi agli iscritti ed alle quote, 
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necessari per predisporre i budget.  

Calzolari suggerisce che Mariani collabori con il tesoriere Giuliani per affrontare il problema. Mariani 

concorda. 

PUNTO 8 – PARCELLA ING. .. OMISSIS ..: RICORSO AL NOSTRO PARERE DI CONGRUITA’ – 

(RAINERO) 

Rainero relaziona in merito al ricorso proposto dall’ing. .. OMISSIS .. in merito al nostro parere di 

congruità emesso in data 16.04.2014 sulla sua parcella per “.. OMISSIS ..”. 

La parcella dell’importo di € .. OMISSIS .. era stata liquidata in € .. OMISSIS ... 

La parcella, a seguito anche di un ulteriore incontro con il professionista, è stata istruita nuovamente e 

ridiscussa in Commissione, giungendo ad un importo, ritenuto congruo, di € .. OMISSIS ... 

Il Consiglio, rileva la mancanza di una motivazione convincente del lodo di appello, che sembra basarsi 

soltanto su un colloquio con il collega ricorrente dopo la prima liquidazione e non su nuove prove 

debitamente documentate. 

Per queste ragioni il Consiglio decide di rinviare la pratica alla Commissione Parcelle per ulteriore 

esame.. 

PUNTO 10 - Qing – DELIBERA PER N. 4 INGEGNERI 

Vengono sottoposte all’approvazione del Consiglio le seguenti certificazioni Qing: 

1. Ing.  Marco GRASSI   (2° livello) – Comparto: “Meccanica generale”; 

2. Ing. Andrea CACACE (1° livello) – Comparto: “Energetica e nucleare”; 

3. Ing. Paolo AZZAROLI (2° livello) –  2 Comparti: “Elettrotecnica” e comparto “Automazione”; 

4. Ing. Luca Jonathan PANETTA (1° livello) – Comparto: “Progettazione informatica” 

Il Consiglio approva. 

PUNTO 9 – NOMINA CONSIGLIERI SUPPLENTI CONSIGLIO DI DISCIPLINA 
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Il Consiglio di Disciplina, con riferimento agli artt. 8 e 5 del Regolamento attuativo pubblicato sul 

Bollettino Ufficiale del Ministero della Giustizia in data 30.11.2012, chiede al Consiglio dell’Ordine di 

selezionare 4 nominativi di candidati da segnalare al Presidente del Tribunale di Milano affinché 

proceda alla  designazione di due membri supplenti iscritti alla sez.A di questo Ordine, essendo venuti 

meno quelli precedentemente nominati con provvedimento della Presidenza del Tribunale n.10/14. 

Il Consiglio designa i seguenti nominativi di colleghi: 

dott.ing.Anna Guerriero, dott.ing.Maria Cristina Motta, dott.ing.Paolo Pisoni e dott.ing.Flavio Tresoldi. 

Esaurito l’o.d.g. La seduta è tolta alle ore 20.00. 

********** 

Prossima riunione di Consiglio, mercoledì 9 settembre 2015 alle ore 18.15. 

IL CONSIGLIERE SEGRETARIO     IL PRESIDENTE 

             (Aldo Franchi)                (Stefano Calzolari)  

      

 


